Meéréglapok felvételire

Az alabb kozolt feladatsor feladatai olyan jellegliek, mint amilyent az egyetemek és a fGiskolak felvételiz6i szok-
tak megoldani a felvételi vizsgakon. Megoldasukat mindazoknak javasoljuk, akik felvételire késziilnek. Tanacsoljuk a
megoldoknak, hogy a megoldasokat id6re végezzék. A megoldasra és leirasra fordithat6 id6 Osszesen 180 perc.

A feladatok megoldasat a TIT Budapesti Székhazaban (VIII. Mazeum u. 7.) 1980. mérc. 19-én du. 1/2 5-t6l
ismerteti a sorozat Gsszeallitoja, Rabai Imre egyetemi adjunktus. Az érdeklédsk itt tehetik fel a felvételi vizsgaval
kapcsolatos kérdéseiket is.

1. Egy derékszogti haromszog egyik befogoja 15 egység, a méasik befogdnak az atfogora ess vetiilete 16 egység.
Széamitsuk ki a haromszogbe irt kor sugarat!

2. Mely valos értékekre negativ az
rlg(z® —z +1)
kifejezés?
3. Egy egyenl6 oldald haromszog sulypontjan 4t a haromszog sikjaban htizzunk egy tetszéleges egyenest, és tekintsiik

a haromszog cstcspontjainak ezen egyenestSl mért tavolsagat.
Igazoljuk, hogy a harom tavolsag négyzetosszege allando!

4. Az ABC héaromszogben AB = 4, BC = 3 és AC = /5 egység. Igazoljuk, hogy az A és a C csucspontokbol
kiindul6 silyvonalak merélegesek egymasral

5. Az ABC haromszog magassagpontja M (0; 2). Az AM magassagvonal a BC oldalegyenest az A;(2; —2) pontban
metszi. Az AB oldal felez6pontja F(—2; 1). Hatarozzuk meg a haromszog cstucspontjainak koordinatait!

6. Az R sugari gémbbe egyenld oldala kipot irunk. A gémb kdzéppontjatol mekkora tavolsagban kell a kup
alaplapjaval parhuzamos sikot fektetni, hogy a sik altal a gdmbbdl és a kupbdl kimetszett korok teriiletének kiilonbsége
(a korgytri teriilete) a legnagyobb legyen?

7. Tekintsiik az f,(z) = 2° — 2(a + 1)z + 2a* + a — 1 fiiggvényt, ahol a valés paraméter.
a) Hatarozzuk meg az a értékét ugy, hogy a fiiggvény minden a-re csak pozitiv értéket vegyen fel!
b) Legyenek az f,(z) = 0 egyenlet gyokei x1 és xo. Az egyenlet megoldasa nélkiil irjunk fel olyan masodfoku
egyenletet, amelynek gyokei o és @!
Xro X
Milyen a esetén van valés megoldasa az egyenletnek?
8. Igazoljuk, hogy az asinx + bcosz + ¢ = 0 és az atgzr + betgr + 2¢ = 0 egyenletek koziil az egyiknek biztosan

van megoldasa, ha a, b, ¢ valés szamok, és a® + b? > 0.



